

Tribuna Nouă

REDACȚIA ȘI
ADMINISTRAȚIA:
Bulev. Regina Maria Nr.
12. Tipografia „Aradul”

INSERTII
se primesc după tarif în
Administrația ziarului
și la toate agențiile de
publicitate.

Abonamente:
Pe un an . 780 Lei
Pe 1/2 an . 390 Lei
Pe 1/4 an . 195 Lei

3 Lei ex.

ZIAR POLITIC NAȚIONAL
Apare zilnic la orele 5 dimineața

3 Lei ex.

Mesajul Regal

Arad, 16 Oct.

Publicăm în altă parte a ziarului Mesajul cu care M. S. Regele a deschis sesiunea Corpurilor Legiuitoare. El era așteptat de toată lumea cu un vădit interes, pentru lămurirea unora din problemele situației politice actuale. Astfel, tot mai mult se risipește legeada că un mesaj regal este o formalitate superflua lipsită de interes și în aceeași măsură se vedește că acest uz constituțional servă, în zilele noastre, ca mijloc de orientare în labirintul vieții politice atât de bătută de vânturi adverse. Mesajul din astăzi este important nu numai prin faptul că precizează — de altmăduri ca mai toate Mesajele — proiectele de legi cari vor fi prezentate spre deliberare parlamentului, dar mai ales prin ceea ce poate deduce din felul cum privește Suveranul actualitatea politică.

Odată pe an, în cuprinsul limitat și protocolar al Mesajului cu care deschide sesiunea adunărilor legiuitoare, Suveranul găsește prilej să se pronunțe în public, ca factor constituțional, asupra situației politice și să sugereze voința Sa de element hotărâtor. Căci ce altceva decât sugerarea voinței de factor constituțional este fraza din Mesajul cîntieri, în care, adresându-se membrilor Parlamentului la care au muncit aproape patru ani, surmează să fie continuată și desăvârșită? Forma în care este îmbrăcată exprimarea voinței regale este un imperativ care se opune în mod categoric oricărei tendințe de a rupe firul acțiunii de consolidare așa cum a fost concepută și realizată până acum. Fraza aceasta din Mesajul Suveranului este cea mai importantă, ca indicație politică.

În ce privește legile anunțate, ele deschid terenuri noi de activitate și multiplică perspectivele unei grabnice propășiri spre desăvârșirea operei de consolidare. Legea regimului cultelor e destinată să rezolve o problemă care dă naștere la situații ciudate, de multeori delicate, în tot cazul obiect de preocupări cari răpesc un timp util celor chemați să supravegheze babilonica funcționare de azi a numeroaselor culte cari solicită drepturi în stat. Legea învățământului privat, care a provocat acea mare fierbere a minorităților, va veni și ea în cercetarea Parlamentului, orice nouă întârziere acuzând o cedare în fața cererilor nejustificate ale reprezentanților populațiilor minoritare. Concepția economică ce a presidat în anii din urmă la conducere a țării reclamă un ciclu indivizibil de reforme și legi, — și de aceia legile menite să completeze acel tot al legislației economice vor trebui să vină și ele în desbaterile adunărilor. Organizarea poștelor, telegrafelor și telefoanelor este o necesitate de mult și dureros simțită, iar nevoile tot mai numeroase ale vieții administrative, comerciale, financiare și ale armatei cer neapărat și cu orice sacrificii îmbunătățirea comunicațiilor telegrafice și telefonice spre a fi ridicate la nivelul instituțiilor similare din toate țările civilizate.

Mesajul mai amintește apoi și despre legea electorală, a cărei cercetare revine în mod fatal și mecanic actuației sesiunii parlamentare.

Mesajul regal garantează apoi normalizarea salariilor funcționarilor printr-o bună întocmire a bugetului și prin legi de organizare a serviciilor publice bine gândite. Mai departe se spune că sporul de resurse bugetare va servi pentru îmbunătățirea hranei soldatului și pentru mărirea soldelor ofițerilor.

Toate aceste angajamente se iau în baza afirmațiunilor cuvântului regal ca datorita politicii financiare urmată am regulat atât datorniile externe cât și cele interne ale statului și suntem în pozițiune de a încheia de-acum bugete cu excedente.

Și, în sfârșit, două fapte importante, cari trebuiesc relevate, derivă din cuprinsul Mesajului regal. Primul este că conducătorii țării s'au gândit că, desăvârșind opera de luminare a satelor prin școli și printr-o educație agricolă a țărănimii ca un corolar al reformei agrare, să și îndrepte preocupările lor către clasele muncitoare dela orașe. Nevoilor sociale ale muncitorimii li se vor rezerva de-acum tot sprijinul material și moral și una din primele reforme în această direcțiune va fi o reorganizare a cooperăției, recunoscută azi ca un mijloc sigur de ridicare economică și de armonizare socială.

În ce privește politica externă Mesajul e categoric. Într-o chestiune externă care interesează direct situația financiară și economică a țării, aceea a reparațiilor, cuvântul regal e clar și exprimă o hotărâre nesărmătată: statul român nu poate admite să fie pus într-o situație primejdioasă printr-o aplicare necredută a tratatelor, și nu poate permite să se sinucidă prin persuasiună semnând la distrugerea operei de consolidare cu atâta trudă dobândită. Scurt, statul român nu lățește să plătească înainte de a i se plăti lui obligațiile contractate prin tratatele de pace și speră că tratările în curs vor recunoaște până în cele din urmă dreptatea României.

Precum se vede, Mesajul regal este anul acesta de o importanță deosebită. Fără să facă nici cea mică aluzie la situația politică internă și la frământările sterile ale opoziției, Mesajul este, se poate spune, cuvântul realităților politice ale momentului.

M. S. Regina Jugoslaviei la Sinaia

M. S. Regina Maria a Jugoslaviei a sosit la Sinaia, unde va rămâne să petreacă mai mult timp.

Principele Carol în Satu-Mare

În ziua de 23 Octombrie Sătmărul va fi în sărbătoare. Precum se știe anul acesta se fac manevre parțiale în Ardeal. Regimentele din Nordul Ardealului vor atinge punctul ordonat în ziua de 22 Oct. La 23 Octombrie va avea loc defilarea trupelor din toate armele ce compun grupul de manevră. Orașul hotărât pentru această mare defilare este Satu-Mare. Vor sosi în acest scop în Satu-Mare numeroși generali. A. S. R. Principele Carol va asista la desfășurarea manevrelor, apoi la defilarea din 23 Oct.

Măsuri contra comuniștilor în Anglia

LONDRA. — Cabinetul britanic a dat ieri ministrului de interne toate împuternicirile pentru o campanie energetică împotriva agitatorilor comuniști.

„Liga Culturală” pentru Românii din Balcani

NOTE

Arad, 16 Oct.

Zilele trecute „Liga Culturală” a organizat la București, în sediul Athenaeului Popular Obor, o sezoatoare culturală, la care a luat parte o mulțime imensă de cetățeni, între cari un foarte mare număr de români din Macedonia și Valea Timocului.

Sezoatoarea a fost deschisă de către dl. N. Ratzaria care a ținut o foarte interesantă conferință asupra „Ligei Culturale” și asupra românilor din Balcani, arătând împrejurările în cari au trăit și luptele pe cari le-au dus frații noștri din Peninsula Balcanică pentru ași câștiga libertatea culturală și religioasă.

Conferința dlui Ratzaria a fost urmată de foarte reușite producțiuni artistice, după cari studentul Ion Florescu, din Timocul bulgăresc a mulțumit inițiatorilor pentru această înalțătoare manifestare națională în cinstea românilor din Balcani, arătând că această manifestare e cu atât mai binevenită cu cât, în clipa de față părăsirii tuturor elevilor și studenților cari au venit să învețe carte în România au fost arestați și închiși de autoritățile bulgare sub amenințare de distrugere dacă nu și vor aduce înapoi copiii în termen de 15 zile, în școlile bulgărești.

Vorbirea studentului Florescu a fost salutăată cu furtuni de aplauze de cei prezenți.

De închere membrii „Ligei Culturale” cari au organizat această sezoatoare au trimis o telegramă M. S. Regelui rugându-l să intervină ca autoritatea bulgară să înceteze persecuțiile împotriva elementului românesc din Timocul bulgar, persecuții, cari întrec orice închipuire.

E un început bun prin care „Liga Culturală” începe o nouă epocă de activitate națională. Aducându-ne aminte de căderea desțăsurată de această „Ligă” în interesul românilor de dincoace de Carpați, avem toată încrederea că acțiunea ei pentru românii de peste hotare va fi, mai curând sau mai târziu, încoronată de succes.

Masa cavalerilor ordinului Mihai Viteazul

Mereșalul Curții Regale face cunoscut d-lor ofițeri membrii ai Ordinului „Mihai Viteazul” că în seara zilei de 8 Noiembrie, 1925, va avea loc la orele 20 prânzul anual care se dă în cinstea cavalerilor acestui ordin.

Sosirea Regelui George și a Reginei Elisabeta

Regele George și Regina Elisabeta, cari se însoțeau din strătinate, vor sosi în Capitală, cu Simponul, Duminică 18 Octombrie la orele 11 a. m. descizând în gara de Nord, de unde apoi în automobil își vor continua drumul spre palat.

Problema însănătoșirii monedei

— Ea n'a fost până azi nicăiri rezolvată de de-antregul. —

Din categoria nerăbdătorilor noștri, se găsec și oameni cu oarecari cunoștințe financiare, cari în oriața de a servi interesele țării lor, se zburcămă a căuta și face propuneri.

Inițiativă laudabilă, căci în rezolvirea și mai ales în perfecționarea invențiunilor, cu cât se ocupă mai multă lume, cu atât lucrează mai mulți creieri, cu atât invențiunea ia o formă din ce în ce mai perfectă.

Oare perfecționarea extraordinară și din ce în ce mai formidabilă a radio-telegrafiei și radio-telefoniei, nu se dotorește ea cercetărilor individuale și pasionante ale marelui public mondial?

Tot ceea ce pasionează, pune la contribuție nu numai creierii savanților specialiști, dar și tuturor individualităților mondiale. Mai ușor se ajunge la perfecționarea unei soluțiuni, atunci când gândesc mi multe capete, decât un număr limitat din ele.

În jurnalul „Revue des deux Mondes” din 15 Septembrie 1925, un mare și cunoscut bancher Jacques Kulp, revine asupra unui articol pe care îl publicase anul trecut, în chestiunea stabilizării monedei, sub titlul de „Maladiile monetare din Europa”.

În anul trecut d. Kulp propunea două feluri de stabilizări: una în fapt la cursul aproximativ de 80 franci pentru un dolar; alta în drept, care să aibe loc după un timp destul de lung, până când viața economică să se familiarizeze cu acea stabilizare, după care s'ar proceda la stabilizarea în drept, pentru a reveni la un franc aur legal, — adică un fel de soluțiune intermediară între două extreme.

Dar, observăm îndată că în anul trecut, d. Kulp recomanda stabilizarea la cursul de 0,30 francul, pe când anul acesta la 0,25, însemnează că stabilizarea de anul trecut, dacă s'ar fi făcut, ar fi trebuit să se restabileze anul acesta prin deprecierea monedei franceze de anul trecut până acum. Aceasta însemnă că în timp de fluctuațiuni a monedei, nu e bine să se facă stabilizarea nici în fapt nici în drept.

Un foarte judicios articol apărut în ultimul timp în „Le Temps”, ne arată că mai înainte de a ajunge la stabilizare trebuie o politică financiară sănătoasă, o regulare a situației financiare interioare și exterioare, în fine un echilibru definitiv în bugetul statului.

Către aceste feluri sănătoase se îndreaptă străduința de 4 ani înceace a ministrului nostru de finanțe.

Atunci când vom ajunge la îmbunătățirea economiei naționale, atunci când vom constata o ameliorațiune generală în toate ramurile de activitate, atunci și numai atunci va trebui să ne gândim la stabilizare,

care va trebui să vie ca o consecință naturală a unor astfel de ameliorări generale, iar nu ca ceva bruscat, ca ceva element și fără o bază solidă a menținerii reformei de stabilizare ce s'ar aplica.

În dorința sa de a găsi o soluțiune, d. Kulp face o propunere interesantă, care merită să fie cunoscută:

Bazându-se mai ales pe cunoștințele sale tehnice, d. sa face propunerea de a se schimba biletul de azi de 100 franci hârtie, care valorează 10 franci aur, cu noui bilete de bancă valorând 40 franci hârtie de bancă, care s'ar emite de Banca de emisiune, și în plus 60 franci bilete de Stat, valorând 60 franci hârtie actuală, ce s'ar emite de Stat. Cu alte cuvinte, francul actual nu ar valora legalmente decât 25 centime; iar circulația financiară, care nu s'ar putea să se schimbe cu bilete aur din prima categorie, nu s'ar mai face cu biletele băncii de emisiune, ci cu biletele de Stat.

Prin această operațiune, Statul ar retrage din circulațiune biletele băncii, cari nu se pot schimba contra bilete aur și le-ar înlocui prin propriile sale bilete, rampe cari această le-a făcut Statul bursând astfel băncii avansurile lui, restituind propriile bilete ale băncii.

Quantumul biletelor de Stat cu care s'ar retrage biletele băncii de emisiune spre a fi restituite acestora, ar corespunde, negreșit, avansurilor pe cari banca le-a făcut Statului.

Pentru ca operațiunea să reușească, la început, cursul forțat ar subzista în interior pentru biletele aur, iar rambursările în aur ar trebui rezervate numai pentru schimbările internaționale.

Cu alte cuvinte, Statul neputând restitui avansurile făcute de Bancă decât prin restituirea propriilor sale bilete, ar fi nevoit după acest sistem să și procure aceste bilete obligând particularii să-i remită biletele de bancă ce posedă în schimbul noilor bilete de Stat pe cari singur le-ar emite.

La alți termeni, Statul ar suprima după acest sistem, intermediarul distre dănsul și public banca de emisiune.

Să examinăm dacă acest sistem preconizat de unul din cei mai de seamă specialiști, nu ar prezenta inconveniente.

Pentru satisfacerea nevoilor sale, deși prin abuz, Statul nu ar avea nevoie decât de aprobarea parlamentului.

La prima vedere s'ar părea că la nevoie Statul poate face uz de asemenea mijloace. Autorii unor astfel de propuneri ar putea susține că nu ar exista nici un motiv pentru ca biletul de Stat să nu aibe același credit ca biletul de bancă, cănd se știe că resursele de garanție ale Statului sunt incomparabil superioare privilegiului unei bănci de emisiune cănd biletele

FOILETON

Origina mărturisirii ortodoxe

— Ea a fost fixată și formulată, pentru tot ortodoxismul, în Sinodul dela Iași din 1640 —

Comemorarea celui dintăiu mare Sinod al țării românești ținut la Iași în anul 1640, constituie unul din cele mai însemnate acte istorice pentru biserica ortodoxă răsriteană în genere și pentru biserica noastră în deosebi.

Acest prim sinod ținut în timpul domniei lui Vasile Lupu Vodă și în timpul arhiepiscopiei lui Varlaam Mitropolitul Moldovei a fost provocat din cauza luptei ce s'a declinat în urma propagandei romano-catolice și luterană-călvina împotriva Bisericii ortodoxe reprezentată prin Biserica Rusiei. Patriarhia din Constantinopol și Moscova.

Această luptă a trezit un adânc sentiment religios al Principilor ortodoci, singurii apărători ai ortodoxismului.

Domnitorul Vasile Lupu văzând că calvinii declară ritul lor egal cu cel al ortodoxilor pentru a converti mai ușor pe orientali, s'a gândit să pue capăt acestei propagande. El pregăti terenul pentru cultura cumpărând la 15 Aprilie 1641 — (după cum ne-a arătat preotul dr. Morărașu dela Mitropolia din Iași într-o conferință pastorală asupra acestui mare Sobor) — un teren și casa din ușa ciobărească de lângă heleșteul Behiului din Iași: foșta

proprietate a boerului ieșan mare comis Mihail Furtună”.

În această casă a luat ființă cea dintăiu școală a lui Varlaam Mitropolitul care a dus, cu învoirea Mitropolitului Pentru Movilă al Kievului, pe rectorul școlii din Kiev, ieromonahul Sofronie Pociajki și în iarna anului 1642 începură cursurile, identice cu cele din Kiev.

În această școală, vasiliană învățării erau instruiți cu să știe a scrie hrisoavele. Varlaam Mitropolitul obținu apoi dela Vasile Lupu aducerea caracterelor tipografice din Lemberg și în această tipografie s'au tipărit lucrările Sinodului din Iași în urma desbaterilor cari au început la 11 Martie și s'au ispravit la 19 Decembrie 1642.

Ideea convocării Sinodului dela Iași aparține și lui Petru Movilă Mitropolitul care în înțelegere cu Vasile Lupu Vodă a convocat un Sinod comun al tuturor ortodoxilor pentru a coabate „Confesiunea” din Geneva apărută la 1629 și a o înlocui cu o Confesiune adevărat ortodoxă.

Pe lângă erarhii din Moldova în frunte cu Varlaam Mitropolitul au mai luat parte la desbatere marele teolog al Orientului, ieromonahul Meletie Strigul din Constantinopol și ieromonahul Po-firic, fostul Mit-

ropolit din Nizea. Mitropolitul Petru Movilă a fost reprezentat prin Isia Trofimovici, rugmenul mănăstirii Nițoiski și Ioan Comanovici, rectorul colegiului din Kiev și stareț al mănăstirii Teotonia și prepedintele Ignatie Oxenovici.

Sinodul dela Iași nu a fost propriu zis un sinod moldovenesc, ci un sinod al Bisericii ortodoxe care s'a ținut în capitala Moldovei, întâi fiindcă Vasile Lupu Vodă a suportat toate cheltuielile și al doilea că Domnitorul era creștin ortodox. Iașul mai corespundea apoi ca localitate, iar Vasile Lupu ca Domnitor ortodox.

Preotul dr. Morărașu din Iași ne arată că Patriarhul din Constantinopol a trimis lui Vasile Lupu scrisoare de mulțumire pentru enciclica din 1640, îndreptată contra „Confesiunii” din Geneva, scrisoare care se prezintă ca cea dintăiu lucrare a sinodului din partea reprezentanților Bisericii din Constantinopol și Kiev, imprimată în tipografia ieșană.

Sinodul dela Iași s'a ținut în sala gotică a Bisericii Trei Erarhi. Alcea s'a sculat actual stăduat și protoaoale.

Meletie Mitropolitul Proilaviei (Brăila) în scrisoarea adresată Țării lui Moscova Mihail Teodorovici, datată la 1644, arată că ședințele sinodului s'au ținut 20 de zile cu intermitențe, ședințe în care s'au respins cele 18 capitole calviniste și s'a cercetat „Mărturisirea Ortodoxă”.

Clerul grec care participa la Sinod trăgâna lucrurile spre a se mai putea întârzi o zi la Vasile Lupu, care după expresia

Mica publicitate

Pensionistilor si invalizilor le da o baza buna de castig vad. Trailescu. Prezinta-vă dela ora 3-5 d. m. Arad, Strada Dr. Velicui No. 2. (1908)

Se vinde o sufragerie noua in Arad, Piata Mihai Viteazul (fost Ferenc tér) No. 10. (1909)

Cooperativa de Constructii si Locuinte eficiente „Căminul” din Arad.

In baza art. 35 din Statutele acestei cooperative convoaca pe toti membri la

adunarea generala extraordinara

ce va avea loc in ziua de 22 Octomvrie a. c la orele 18 (6 d. m) in sala mica a Primariei orasului Arad.

PROGRAM:

- 1. Alegerea Consiliului de Administratie si Cenzorilor.
2. Inscirarea de membri, care doresc.
3. Diverse propuneri. (1899)
„Căminul” Cooperativa de Constructii Arad.

No. ad. 57/1925.

Publicatiuni.

Se aduce la cunoastinta publicului, ca conform noii legii scolare, toti parintii, tutorii, stapanii, sunt obligati sa-si trimita copii la scoala, — si anume: pe cei de 5-7 ani la gradina de copii, pe cei de 7-16 ani la scoala primara; iar pe cei de 16-18 ani nestutitori de carte, sau cari n'au terminat cursul primar, la scoala de adulti.

Acei parinti cari nu-si inscriu copiii la scoala vor fi amendati cu 300 Lei, iar copii vor fi inscriși la scoala din oficiu. Aceia cari dupa inscriere nu-si trimit copiii regulat la scoala, vor fi amendati:

- I, cu un sfert din pretul zilei de lucru pt. fiecare zi de absentă;
II, cu jumătate din pretul zilei de lucru pt. fiecare zi de absentă;
III, cu trei sferturi din pretul zilei de lucru pt. fiecare zi de absentă;
IV, cu intreg pretul zilei de lucru pt. fiecare zi de absentă;

Acei parinti, cari nici dupa 4 amenzi nu-si trimit copiii la scoala, vor fi judecati la inchisoare. Amenziile neplatite inca se prefac in inchisoare, socotindu-se câte o zi de inchisoare pt. fiecare 20 Lei.

Aşa dar toti parintii suut recercati, ca in termen de 3 zile sa-si inregistreze copiii la scoala si apoi sa grijeasca ca copiii lor sa umble la scoala regulat. (1925)

Arad, la 14 Oct. 1925.

Comit. şcolar comunal.

Inserții se primesc la Administratia ziarului.

Nr. G. 3134-1925.

Publicatiune de licitatie.

Pe baza deciziei judecatoriei de pace Buteni, No. de mai sus, 9 parchi bocanci, 36 parchi ghele, 1 dulap, 2 paturi, 3 scaune, 1 masă, 1 masina de cusut, 3 kgr. piele neagra, 10 parchi de piele croite pt. ghele prețuite in suma de Lei —, cuprinse in favorul lui Seelinger Ladislau, contra urmăritului pentru suma de Lei 8000 capital, interese de 10% dela 19 Iulie 1925, precum si spele stabilite până in prezent, se vor vinde la licitatie publica in Gurahont, in ziua de 19 Octomvrie 1925 la orele 14 (2 d. m.) — conf. art. de lege LX §-ul 107 si 108 din anul 1881 al legii executionale. Buteni, la 29 Sept. 1925. (1951) Exec. jud.: NAGY.

Adolf Neuman baron de vegvar

Cu profunda durere aducem la cunoastinta, moartea unchiului si a rudeniei noastre, a Domnului care a trecut in eternitate la 14 I. c. in Viena in varsta nobilei sale vietii de 67 ani. In preamăritul jeliu bunul patron al familiei diligența de fer, conducatorul iubitor de drept si omul cu inima mobila. Rămășițele sale pământesti conform voinței sale vor fi arse in crematoriul din Viena și așezate spre odihna vecinică in cimitirul familiar din Viena la 19 I. c. Memoria sa va fi păstrată cu o vecinică pietate in inimile noastre. (1916)

Arad-Viena, la 16 Oct. 1925.

Alfred Neuman baron de vegvar si soția născ. Stoffy Friedman, Ernest Pollack consilier comercial si soția născ. baron Gizele Neuman, Neuman Adela baronessa de vegvar.

Győrösy-Csepreghi Eugen de gyorosi, si soția născ. Clara Neuman baronessa de vegvar,

Ernest Pollak si soția născ. Margareta Tauber,

Ioan M. Tauber si soția născ. Hilda Pichler,

Daniel Neuman baron de vegvar, Tiberiu Daniel baron de szamosujvar nemethi si soția Margareta Neuman baronessa de vegvar,

Dr. Carol Neuman de vegvar si soția născ. Editha Gutmann de beliscsei si getsei.

Dr. Adolf Neuman de Vegvár

in anul 67 al vietii sale muncitoare si purtane in Viena a incetat din viață.

Reposatul Domn a luat parte la fundatia si la dezvoltarea uzinelor noastre si a fost pilda nemicilor de o inimă mare.

Memoria lui va fi in inimile noastre pe veci păstrată!

Directorii si Comisiunea de supraveghere a moarei, rafineriei de spirit si a fabricii de drojdii FRAȚII NEUMAN cu profunda durere aduc la cunoastinta, ca Dl Director al Soc.

Adolf Neuman de vegvar

in 14 I. c. — fără suferinta, in Viena — a trecut in viața eternității.

Reposatul inseamna o pierdere ireparabilă pentru Soc. Simțământul său filantropic, mare să știință și pregătirea sa specială ne va lipsi dureros.

Suvenirea sa va trăi între noi deapănurea. (1916) Arad, la 16 Oct. 1925.

Adolf Neuman de vegvar

care a incetat din viață in 14 crt. in Viena.

Am pierdut prin persoana lui șeful nostru părintesc, maestrul de directive și protejator de totdeauna; fercita sa memorie se va păstra in inimile noastre pe veci. (1916)

Arad, la 16 Octomvrie 1925.

Răspândiți Tribuna Nouă!

Statului ar avea curs forțat, când ele ar fi aduse la toate cesele publice, pentru plata impozitelor, taxe, plată de cupoane, plăți întârziate, etc.

Insa se obiectează cu drept cuvânt, de ce avându-se astăzi toate aceste înlesniri, nu se poate opri deprecierea biletelor de bancă? Cine ar putea să asigure că substituirea semnăturii băncii prin aceea a Statului, ar putea opri deprecierea, chiar dacă Statul s'ar menține — creace este foarte înducios — la c'fra de emisiune din momentul schimbului, adică nu ar slunea pe drumul inflațiunii, boală modernă a deprecierei monetare?

Dar deoarece in ipoteza noastră, schimbul biletelor-aure ale băncii, ar fi rezervat dupăcum am văzut, operațiunilor internaționale, nu n'e-rr da oare loc la speculațiuni enorme și s'ar influența schimbul? Iată atâtea considerațiuni serioase pe cari le face să se întrevadă opozați sistemului menționat mai sus.

Deprecierea care ar rezulta, ar determina ruina creancierilor Statului și antrep'zelor particulare, și atunci ce s'ar întâmpla cu impozitele stănci când debitorii Statului s'ar ruina?

In această privință avem exemple in Anglia și Danemarca, unde deși s'a obținut revalorizarea monedei, viața a rămas tot acuma; prin obiceiul vânzătorilor de a menține prețurile ridicate după războiu, fără ca indiferența consumatorilor să fie reacționat.

Putem oare presupune că măcar prin creațiunea monedei aur rambursabile, s'ar facilita schimburile internaționale? Dar revalorizarea pră repede a lirei sterile față de dolar, nu a dat naștere la consecințele dezastruoase ale producțiunii engleze și a liniștii sociale de acolo?

Ca învățăminte din cele expuse mai sus, putem socoti fără nici un fel de ezitare că însănoșirea unei monede trebuie să fie rezultatul îmbunătățirilor progresive ale economiei și ale politicii naționale. Nu trebuie operațiuni prea hazarde. Nu trebuie să stabilizăm in necunoscut. Este nevoie de calm și de paciență. Sînătatea, după o boală prea grea, nu se restabilește decât cu răbdare, pe cât de încet pe atât de sigur. E politica ce se urmează de ministrul nostru de finanțe și pe care din nenorocire mașii nu o înțeleg.

In această materie așa de delicată și cu consecințe dezastruoase pentru o țară, să ne ferim de propunerile temperamentelor prea neastâmpărate, prea curajoase, prea încrezătoare in ele, grăbite de a da aparențe de activitate, dar care pot face mare rău țării.

Reprezentanții Marilor puteri contra războiului

LUCARNO. — Chamberlain a declarat ziaristilor englezi, că reprezentanții puterilor au căzut de acord că nici unul din guvernele lor să nu își asume de aci încolo, răspunderea războiului. Acest rezultat a fost obținut prin ajustarea liberă a intereselor.

Studentii Austriaci cer unirea Austriei cu Germania

VIENA. — Studentii austriaci ai tuturor universităților au votat o moțiune, prin care se cere unirea Austriei cu Germania. Astăzi au avut loc în toată Austria întruniri populare, care au votat moțiuni identice. Mișcarea pentru alipirea la Germania coexistă cu multă intensitate în toată Austria.

patriotului Dosoffel „nu cruța banii împărțindu-i pentru Hristos.”

In conformitate cu hotărârile luate in acest sinod, patriarhia din Constantinopol a publicat la 1642 Enciclica III contra celor 18 capitole din „Confesiunea” dela Geneva intr'un mod cu totul independent de lucrările sinodului din Iași. Această „Enciclica” a fost subscrisă și confirmată de Petru Movilă de prelații Moldovei și de Sofronie ieromonahul și egumenul mănăstirii Trei Erăzhi, trimisul lui Petru Movilă.

Au semnat deci din partea Moldovei Varlaam Mitropolitul Sucevei și al Moldovei hiei, Evloghie episcopul Românilui, Athanasie episcopul Rădăuților, Gheorghe episcopul Hușilor și Sofronie starețul mănăstirii Trei Erăzhi.

Meletie Sirigul a dat formă definitivă „Mărturisirei Ortodoxe” care a fost întărită de patriarhul Partenie cu toți episcopii și patriarhii sîcdoadelor dela 11 Martie 1643. După formă grecească a apărut apoi un text latino-grecesc, după care Petru Movilă, în urma laștelegerilor cu Meletie Sirigul mai face câteva schimbări.

Din limba greacă „Mărturisirea Ortodoxă” a fost tradusă în românește de către iogofătul Radu Greceanu și apărută la Buzău în anul 1692. O altă ediție românească s'a făcut sub Mitropolitul Neofit al Bucureștilui la 1745. „Mărturisirea Ortodoxă” a mai fost tipărită și la noi în grecește în anul 1699 de către Arhimandritul Ivironului la Saegov. In anul 1844 ea a fost din nou tradusă din rusește în românește și imprimată în vechea tipăritură din mănăstirea Neamtului, reînviată astăzi de Mitropolitul Pimen al Moldovei. Traducerea tipărită la Neamt, a fost făcută de arhimandritul Filaret Scriban. In urmă s'a tipărit o ediție oficială a „Mărturisirii” făcută sub supravegherea Sf. Sinod al Bisericii Ortodoxe autocefale române.

Impărțirea administrativă a județului Arad

— Numărul plășilor și comunelor ce le posedă fiecare. —

Plăși: 10. — Comune urbane: 2. — Comune rurale: 194.

I. Plasa Arad

- 1. Andrei Șaguna (Ovișii), 2. Aradul-nou, 3. Chereșteș, 4. Curtici, 5. Englsbrunn, 6. Glogovat, 7. Guttenbrunn, 8. Livada (Fach rt), 9. Măndruțoc cu satele Măndruțoc și Cici, 10. Mălăcaș, 11. Murașel, 12. Sămbăteni, 13. Săvoicolaul-Mic, 14. Șagul (Șagul german), 15. S. hodoroi, 16. Sfântul-Paul (uzta Szentpál), 17. Traunau, 18. Wiesnherd, 19. Zăbraui, 20. Zădărlac.

II. Plasa Chișineu

- 1. Adea, 2. Chereșus, 3. Chișineu-Criș, 4. Cietei, 5. Grăniceri (Otlaca), 6. Iermata ueagră, 7. Luntreni (Zerindu-mic), 8. Mișca, 9. Nădăb, 10. Pădureni (Erdéis), 11. Pilul (Pilul mare), 12. Sepreus, 13. Șiclău, 14. Sinte-mare (Sintea), 15. Satul-nou (Șimonești), 16. Socodor, 17. Talpoș 18. Tîpar, 19. Văsaftori (Vădăș), 20. Vârșand (Jalavârșan), 21. Zeriad (Zerindul-mare).

III. Plasa Hălmeagiu

- 1. Aciuța, 2. Avram Iancu (Aciuva), 3. Bănești cu satele (Bănești) Cristești, 4. Bojești Mermești cu satele (Bodești), și (Mermești), 5. Bonțești, 6. Brusturi, 7. Dumbrava cu satele (Budești, și Dumbrava), 8. Gurahont cu satele (Băitele și Gurahont), Hontșor, 9. Gura-văii cu satele (Guravăii) Răstoci, 10. Hălmeagel cu satele (Hălmeagel), Sarbi și Tărnovița, 11. Hălmeagiu, 12. Iacobini cu satele (Zeldi) și Satu-rău, 13. Iosșel, 14. Leasa cu satele (Leasa) și Leșcioara, 15. Lazuri cu satele (Groși și Lazuri), 16. Lunșoara cu satele (Lunșoara) și Vădoci, 17. Mădrijești cu satele (Mădrijești) și Buciuva, 18. Măgulicea cu satele (Magulicea) și Vidra, 19. Ochiuri cu satele (Oci) și Ocișor, 20. Pleșcuța, 21. Poiana cu satele (Brusturec și Poiana), 22. Poinari cu satele (Poinari) și Tohști, 23. Secaș, 24. Tărnurea cu satele (Ionești și Tărnurea), 25. Tise, 26. Tălagiu, 27. Vărfuriu (Cuic), 28. Valea mare, 29. Zimbru cu satele (Dulcele și Zimbru).

IV. Plasa Ineu

- 1. Apatuș, 2. Bărsa, 3. Berechiu, 4. Carageorghevici (Băcsig), 5. Cermci, 6. Gurba, 7. Ineu, 8. Iermata, 9. Mănerău, 10. Mocrea, 11. Moroda, 12. Regele Carol (Răpsig), 13. Șicula, 14. Șomșohes, 15. Voivodeni-adești cu satele (Voivodeni) Aldști.

V. Plasa Pecica

- 1. Dorobanți (Irațoșul-mic), 2. Hodos-Bodrog, 3. Irațoșul (Irațoșul-mare), 4. Pecica (Pecica română), 5. Nadlac comuna urbană nereședință, 6. Peregul mare (Peregul german), 7. Peregul-mic, 8. Rovint, 9. Pecica-maghiară, 9. Semlac, 10. Șein, 11. Turau (Tornea), 12. Varișul, (Varișul-mare și mic).

VI. Plasa Radna

- 1. Bărzava cu satele (Bărzava) și Monoroștie, 2. Bătuța, 3. Baia, 4. Conop, 5. Capruța, 6. Cuiș, 7. Corbești, 8. Cladova, 9. Dumbrăvița, 10. Groși, 11. Hălăși, 12. Iteu, 13. Juița, 14. Lupești, 15. Miniș, 16.

NOTA: Steluța din dreptul comunei arată reședința plasei.
NOTA: Steluța din dreptul satului ne arată reședința comunei.

- Milova, 17. Mocioni (Găvoștia), 18. Obârșia cu satele (Obârșia) și Roșia, 19. Odvoș, 20. Păuliș cu satele (Păulișul vechi) și Păulișul-nou, 21. Petriș, 22. Părnești, 23. Radna, 24. Slatina de Mureș, (Slatina), 25. Săliște, 26. Săvârșin cu satele (Săvârșin), Temeșști și Vineați, 27. Șotmoș, 28. Stejar (Șoroșag), 29. Toc cu satele To, 30. Troiaș, 30. Vărădia de Mureș (Totvărădia).

VII. Plasa Șebiu

- 1. Almaș, 2. Berindis, 3. Buteni, 4. Buhani cu satele (Buhani) și Miniad, 5. Cil, 6. Chisindis, 7. Crocna, 8. Drzna, 9. Dieci, 10. Donceni, 11. Păulian (Govoștia), 12. Ignești, 13. Joia-mare, 14. Laz, 15. Moșneasa, 16. Movilă cu satele (Feniș și Iosăș), 17. Mustești, 18. Nădăbcești cu satele (Nădăbcești) și Susan, 19. Neagra, 20. Păușani, 21. Pescari (Hul), 22. Prunișor (Cherștie), 23. Prăjești, 24. Răușca (Ravna), 25. Rădești (Bodești), 26. Reveșcu cu satele (Reveșcu) și Cociuba, 27. Roșia, 28. Sălijevi, 29. Șebiu, 30. Slatina de Crș (Slatina), 31. Văsoara.

VIII. Plasa Sfânta-Ana

- 1. Caporal Alexa (Cherechiu), 2. Comlăuș, 3. Macea, 4. Oari cu satele (Vârșandul-vechiu) și Vârșandul-nou), 5. Sămărtin, 6. Sfânta Ana (Sântana), 7. Sinteamică, Sinteia, 8. Șimandul de jos, 9. Șimandul de sus, 10. Zărând, 11. Zimandul nou, 12. Zimanduz.

IX. Plasa Șiria

- 1. Agris, 2. Cetatea cu satele (Gașia) și Măscu, 3. Cuvin, 4. Ghioro, 5. Măderat, 6. Pănatul nou, 7. Păncota, 8. Podgoria (Covășint), 9. Sântăeni, 10. Seleș, 11. Șiria).

X. Plasa Spineni

- 1. Arăneag, 2. Chier, 3. Ciued, 4. Draut, 5. Duș, 6. Hodș, 7. Iercoșeni (Iarcoș), 8. Luguzău cu satele (Luguzău) și Cavna, 9. Minișel, 10. Minișul de sus, 11. Nadăș, 12. Spineni (Tărnov), 13. Șilindia cu satele (Șilindia) și Satul mic, 14. Tauf.

Expoziția pictorului Martin de Barabas

Azi s'a deschis in sala „Salonului Artistic” expoziția dlui M. de Barabas.

Publicului arădan nu este necunoscut acest nume. In toamna trecută dl Barabas a expus in orasul nostru — pentru a doua oară — prisegii din împrejurimea Radnei, redând de minune frumetea acestei regiuni.

A un expune prisegii din jurul Băilor Herculeane și depe valea Mureșului, unde a lucrat o vară întreaga. Cea mai mare parte din ele sunt picnair uri de o frumetea rară. Străzile lumii la lumina aurie a soarelui de vară sunt redată cu desăvârșită artă.

Atragem atențiunea publicului orasului nostru asupra acestei expoziții care rămâne deschisă până la 24 Octomvrie.

Deci sinodul ținut la Iași la 1642 a s'atornicit această vecinică „Mărturisire Ortodoxă”.

Preotul Valeriu Iordăchescu delegat clerului, in cor' rinta ce o va ține la solemnitatea dela Mitropolie, va expune părțile dogmatice ce rezultă atât la Sinodal dela Niccea (325) cât și din „Mărturisirea Ortodoxă”.

Din trecut.

Cheltuelile Curții

Astăzi bugetul general al Statului nu cuprinde in amănunt cheltuelile Curții Regale. In buget figurează lista civilă, iar toată contabilitatea gestiunii veniturilor Domeniilor Coroanei cade in sarcina Palatului. Iar slujbașii puși astăzi in serviciul Curții Regale sunt simplii funcționari la Palat, iar nici de cum o meni cu roat in Stat.

Mai de mult nu era așa; slujbașii puși in serviciul personal al lui Vodă erau in același timp și mari demantari ai țării și șeful cancelariei lui Vodă a ajuns să fie primul ministru al țării. Mai mult încă, miniștrii țării, velții boieri de divan au fost la început simplii camerieri ai Domnului. Cel care păzea ușa s'a zis vornic; cel care păzia poarta Cetății Suceava a fost portarul; cel care păzia istacul, a fost postelnicul, cel care stătea la spatele Domnului, când judeca a fost spătarul; apoi: paharnicul, stolnicul, comitul, tot boerii personale cu referințe mai apoi la țară.

Toată ecipaoia Curții era trecută in sâmbile Visteriei, afară de gloabele ce se încasau direct de Curte și pe care nu le mai însemna visteris.

Dacă Domnul avea feciori, era o mare be-la pe țară, căci se măria lista lui civilă și

apoi abuzu foarte ușor de multe apucături rele. Croniciarii, mai totdeauna se ferecesc că unui Domn sunt bătrâni și fără Doamnă. B izădelele aveau lista lor civilă, cam 400 lei pe lună, ceva mi puțin ca hacul lui Vol Comis, ce se ridica la 500 lei pe lună. De multe ori Vodă a tras ponosul de pe armele faptelor Beizadelelor sale.

Iată o categorie de chetuelii de ale Curții, ce le plătea țara direct: Musafirii, pe Martie și April 157 lei; facle 45 lei, 4 grădinari 9 lei; cărțași 5 lei, potcovari 15 lei; auilgii pe 2 luni 30 lei, ciobotele copiilor din casă 78 lei, vinul băut la Curte pe lună 120 lei, chiria unui car moacănesc ce a dus calababăla la Tărgrad 250 lei. Toate acestea pe un sfert din an, cât cuprinde suma.

Dar cum suma noastră cuprinde sfterul lui Aprilie-Mai, tocmai al cederii Paștelor, Curtea avea chetueliile oficiale de Pași și suma noastră le trece de amănuntul: Meremutul tacămurilor 663 lei, daturile cămintresei 1637 lei; daruri de Pași 1695 lei, îmbrăcămintea boconșilor dela Curte de P.și 1361, îmbrăcămintea oasenilor M. S. Beizade 1087 lei, îmbrăcămintea cihodașilor 2793 lei, îmbrăcămintea Curții 1228 lei, cubnia cămărarului 150 lei, cheltuelile lui Terzi-Bașa 1650, o blană de samur doftorului 300 lei, un conțăș de samur 1250 lei, îmbrăcarea valio Enacachi 240 lei, o blană de samur 300 lei un conțăș blănit 1250 lei, etc.

E lung pomelnicul bugetului cu fixarea lefurilor. Numai in 2 luni de viață bugetară Martie-April și sâmbile noastre ne arată multe lucruri.

Jumătate de țară muncea ca să-și plătească Vodă cheltuelile Curții și a s'arhitei de vâțji, cluceri, stolnici, lăsând ca totul să fie pe mâna lor. GH.

Programul vizitei dlor miniștri Văitoianu și Dr. Anghelescu la școlile din județ

Arad, 16 Oct.

Dupăcum am anunțat în numărul nostru de ieri, Duminică dimineață vor sosi la Arad dlii miniștri general Văitoianu și dr. Anghelescu, ca să viziteze școlile rurale construite în cursul acestui an în numeroase comune din cuprinsul județului Arad. Înălții nașpeji, însoțiți de dl I. Georgescu, inspector general administrativ și prefect al jude-

țului Arad, vor vizita școlile din Agraș, Târșova, Chier, Șilindia, Luguzău, Camna, Cuied, Revetș, Dieci, Crozna, Almaș, Bănești, Ciucin, Măgulea, Hălmegei și Tuonești. Populația acestor comune, în frunte cu autoritățile, pregătesc o primire grandioasă reprezentanților guvernului pe tot parcursul ce vor face în aceste comune.

Un vandalism și o sfidare a legilor

Arad, 16 Oct.

Există aci în Arad o firmă cu numele „Zenta și Roschany“ societate streină cu capital strein, având funcționari și personal de serviciu compus exclusiv din streini.

Această societate, stabilită în Arad în 1924 a achiziționat un imobil în str. Emilescu 17, compus dintr'un mare număr de camere. Impotriva textului legii, numita firmă a transformat cea mai mare parte din camerele locuite ale acestui imobil în birouri înșorând astfel numărul celor dintr'un imobil în una aceasta de criză acută de locuințe.

Aceasta încă nu ar fi nimic dacă nu s'ar petrecut faptul pe care l reținem mai la pe. Din tot imobilul ocupat de numita societate rămăseseră neîntruibuite două camere și o bucătărie cari stăteau închise și ploucite. Un funcționar al statului care nu era locuitor — și suat muji de aceștia în Arad — aflând despre acest lucru a cerut și btiut încuierarea sa în cele două camere disponibile.

În ziua când toate formalitățile erau împlinite și s'a prezentat să se înalaze în fața ce i se acordase în baza legii, funcționarul a găsit ușile scoase din fișini, breștele deasemenea demontate și adrul de zid spart, pardoseala spartă în cameră, cărămida de pe jos din bu-

cătărie sfărâmată și pereții camerelor găuriți. Casa avea aspectul jalnic al unui bombardament în timp de război și era absolut nelocuibilă.

Devastarea aceasta sălbatică a fost operată cu s'opul ca funcționarul român să rămână fără adăpost, căci faptul nu are alt lăteles logic de vreme ce apartamentul nu poate fi locuit de nimeni în starea în care se află în acest moment. Un vandalism și o sfidare asadar a legilor și autorităților.

Cine este autorul acestui act care intru-nește în esența elementele unei rebeliuni? Il denunțăm opiniei publice și autorităților. Este directorul așa zisei societăți, un anume Weil Eduard intrat de câteva timp în țară cu pașaport strein. Se spune că numitul a cheltuit sume mari de bani pentrucă să ajungă a fi dispensat de pașaport și a fi îngăduit să stea în țară numai în baza actelor. Mai mult, afacerile mergându-i bine aci la noi numitul a făcut cerere de naturalizare.

Denunțăm celor în drept fapta numitului Weil Eduard cu credința că se va găsi și împotriva acestor mosafiri recalcitranti și disprețuitori ai legilor noastre mijlocul de a fi aduși la realitate.

Solemnitatea deschiderii Corpurilor Legiuitoare

Serviciul divin dela Patriarhie

Joi, la orele 11, înainte de amiază, cu prilejul solemnității deschiderii Corpurilor Legiuitoare, un Te-Deum a avut loc la catedrala Patriarhiei.

În vederea acestui Te Deum, au început să sosească la Patriarhie, pe la orele 10 jum. membrii guvernului, înălții demnitari militari și civili.

În curtea Patriarhiei, se afla înșirată cu acest prilej, o companie de onoare din reg. 2 vânători cu muzică și drapel.

Serviciul divin a fost oficiat de către P. S. S. Arhierul Piaton Ciosou, vicarul Patriarhiei.

La orele 11 jumătate, după terminarea Te-deumului, membrii guvernului: înaltul cler, precum și înălții demnitari civili și militari au părăsit catedrala, trecând în palatul Adunării deputaților.

La orele 11 45 minute a pornit dela Palatului regal din calea Victoriei, cortegiul regal.

În momentul când cortegiul regal a intrat în curtea Patriarhiei, muzica a intonat imnul regal.

La orele 12 precis, Suveranii s'au coborât din traură, în fața intrării în palatul Adunării deputaților fiind întâmpinați aci de către toți membrii guvernului în frunte cu d. I. I. C. Brătianu, președintele consiliului de miniștri: înălții demnitari civili și militari etc., cari l a condus în interiorul palatului.

D. Brătescu-Voinesti directorul Camerei a anunțat apoi sosirea Suveranilor, după care MM. LL. Regele și Regina și A. S. R. Principele Carol și au făcut apariția în sala de ședințe în aplauzele și ovațiunile celor de față.

M. S. Regele, a dat cetire următorului mesaj:

Domnilor senatori.
Domnilor deputați.

Sunt fericit că Mă răgăsesc în mijlocul Domnilor-Voastră și țin să vă arăt adăncă Mea mulțumire pentru simțimentele de dragoste pe cari Mi le-a arătat țara întregă cu prilejul boalei Mele precum și cu acei a 60 a Mea aniversare.

Domnilor senatori.
Domnilor deputați.

Opera de consolidare, citre de aproape patru ani i-ați închinat puterile Domnilor-Voastră, armează să fie continuată și desăvârșită.

În acest scop sunt sigur că veți da Guvernului Meu tot sprijinul pentru votarea proiectelor de legi privitoare la regulimul cultural, la învățământ, la completarea legislației economice și a reformei impozitelor, la organizarea poștelor telegrafelor și telefoanelor și a serviciului sanitar, precum și a celorlalte proiecte cari sunt în legătură cu aplicarea Constituțiunii, sau cari decurg din nevoia de a edificare și din noua întocmire administrativă și judecătorească a Statului.

Printre aceste legi sigur că se va cuvent să dați o deosebită atențiune legii electorale.

Domnilor senatori.
Domnilor deputați.

Datorită politicii financiare urmată și normalizării treptate a vieții obștești, s'au făcut față obligațiunilor noastre către străinătate și s'a regalat aproape întreaga datorie flotantă internă fiind în putință să încheiem și al patrulea buget echilibrat.

Aceste rezultate, absolut indispensabile consolidării financiare a creditului și prestigialui Statului, au cerut amănarea unora dintre cheltueli. Azi însă, când în urma spiritului venitorilor nevoite cele mai urgente au fost în bună parte satisfăcute, se cuvine ca grija noastră să se îndrepte în primul rând către normalizarea salariilor funcționarilor, așa încât cea mai mare parte a disponibilităților să fie afectată acestui scop, până la deplina lui atingere. Nu mă îndoesc că veți da tot concursul Guvernului pentru ca prin bună întocmire a bugetului și prin legi de organizare a serviciilor publice bine chibzuite, să se poată da o sumă cât mai însemnată pentru îndestularea nevoilor funcționarilor publici.

Dar, pentru a desăvârși consolidarea financiară, România are nevoie să se lămurească două chestiuni, rămase până azi nehotărâte aceea a reparațiunilor și a datorțiilor de războiu.

Nădăduesc că tratările ce sunt în curs cu Statele aliate vor tărniuri la adevărată și dreaptă lor valoare obligațiunile și drepturile izvorâte din răzoi și că ele vor scoate Statul Român din primejdioasa situațiune în care ar tinde să l pună neprecizarea de astăzi și o nedreaptă aplicare a tratatelor.

În soluțiunile ce se vor da se cuvine să se țină seamă de jertfele pe cari România le-a adus cauzei comune și de nevoia imperioasă pentru noi ca, prin sarcinile ce ni se impun, să nu se distrugă opera de consolidare, cu atâtă trudă dobândită până astăzi, numai prin propriile noastre mijloace și eforturi.

Domnilor senatori.
Domnilor deputați.

După marile reforme ce dela război încoace s'au făcut în folosul țărânilor și a căror aplicare și desvoltare vor trebui urmărite cu toată stăruința spre a da roade le ce se așteaptă dela ele, se cere ca tot mai viu grija noastră să se îndrepte către clasele muncitoare dela orașe.

Guvernul Meu vă da suna legile menite să răspundă acestor mari nevoi sociale, precum și legislațiunea privitoare la cooperatie, care se arată ca un puternic mijloc de armonizare a intereselor diferiților factori ai producțiunii.

Domnilor senatori.
Domnilor Deputați.

Canosc dragostea cu care v'ați ocupat întotdeauna de nevoile scumpei noastre armate. Sunt încredințat că nu veți pregeta să o înzestrați și de azi înainte cu toate legiuirile și cu toate mijloacele necesare pentru ca ea să poată la orice moment să fie la înălțimea chemării sale. Îmbunătățirea stării financiare a țării va îngădui asigurarea unui trat mai bun pentru soldat, precum și mărirea soldelor corpului ofițeresc.

Domnilor senatori.
Domnilor Deputați.

Hotărâta să urmărească o politică de pace, România vede eforturile ei purtând neîncetat roade. Raporturile noastre cu aliații ca și cu celelalte State sunt pe deplin mulțumitoare. Din ce în ce lămuresc în chip satisfăcător chestiunile cari decurgeau din aplicarea tratatelor și din lichidarea economică și politică a marelui război mondial și astfel autoritatea României, ca factor de ordine, de pace și de civilizațiune în această parte a lumii se afirmă tot cu mai multă tărie.

Domnilor senatori.
Domnilor deputați.

Rog pe Cel A tot Puternic să binecuvinteze lucrările Domnilor Voastră, chemate să consolideze temelile puternice ale României întregite.

Declar deschisă sesiunea ordinară a Adunării Naționale Constituante.

După citirea mesajului regal, d. Ion I. C. Brătianu, președintele consiliului de miniștri, a declarat deschisă sesiunea Corpurilor Legiuitoare.

Camera

Conform regulamentului prima ședință a Camerei se deschide sub președinția unui fost vice-președinte.

D. Petre Gârboviceanu ocupând scaunul prezidențial, atrage atenția Adunării că, la ordinea de zi este alegerea noului președinte.

Membrii Camerei procedând la alegere prin vot secret, aleg din nou ca președinte pe dl M. Gh. Orleanu, care obține unanimitatea voturilor exprimate.

Rezultatul votului este aprobat printr'o călduroasă manifestare de simpatie pe care majoritatea în aplauze furtunoase, o adree sează dlui M. Gh. Orleanu.

Occupând fotoliul prezidențial noul președinte rostește discursul de mulțumire: „Domnilor deputați, mulțumesc că pentru ultima oară în această legislatură mi-ați reînvoit mandatul de președinte, pe care dela

Expozanții și premiații din județul Arad

— La expoziția dela Timișoara. —

La expoziția Zootehnică regională ținută în zilele de 3, 4, 5 Octomvrie a. c. în orașul Timișoara, din jud. Arad s'a prezentat următorii proprietari cu următoarele animale:

1. Din comuna Nădlac: Sidor Todor ca armăsar sur Pardus din 1922, Iantik Petru cu un armăsar murg din 1920, Iantik Stefan cu armăsar murg Draga din 1922, care sa premiat cu 3 mii lei premiul III. Bartalomey Matei cu un armăsar murg Urmany din 1921, tot acest proprietar cu un armăsar negru Friti din 1921 premiat cu medalia de aur. Babjak Pavel cu un armăsar sur Lator din 1920, Barthalomey Andrei cu un armăsar murg din 1920 și premiat cu 7 mii lei și coroana premiul I championat. Chian Sofra cu un armăsar roib din 1922 premiul III 1000 lei, Keeskes Pavel cu un armăsar murg din 1921.
2. Din comuna Șeitin: Dragan Petru cu un armăsar roib din 1922, 1000 lei și med. de argint.
3. Din Pecica Maghiară: Balogh Andrei cu un armăsar murg din 1922.
4. Din comuna Pecica Română: Tămășdan Efrem cu un armăsar sur din 1922.
5. Din comuna Peregul Mic:

Începutul acestei legislaturi cu concursul dv. cred că l-am dus la bun sfârșit. (Aplauze prelungite).

Am desăvârșit opera menită să dea statului organizația unitară în care se va devolta în viitor activitatea lui.

Nu numai că finanțele s'au restabilit și datorile au fost consolidate, dar s'a isbutit să se asigure plata biletelor avansate fără acoperire de Bancă, Statului pentru a face față nevoilor lui.

Această cantitate de hârtie, cauza inflației, care era piedica cea mare ce se punea deacurmezul eforturilor noastre de a consolida valuta, va dispărea și ea. Așa că drumul parcurs dela 1922 până astăzi — timp relativ scurt — este cu toate acestea atât de mare, față de opera desăvârșită care este uriașă.

Aceasta dovedește că cu guverne stabile dominate de inteligență, voință, spirit de urmar, muncă încordată și disciplină, se poate face foarte mult și merge foarte departe. (Ovațiuni prelungite și îndelung repetate, strigăte de bravo).

Stabilitatea este însă condiția fără de care, atari încercări, ori cât de frumoase ar fi intențiile acelor ce le întreprind și de încordată munca lor, rezultate apreciable nu se pot obține.

E drept că noi avem unul din cele mai vechi guverne, care de după război, administrează afacerile unui stat.

Și atunci, față cu un rezultat atât de vădit, se poate întreba oricine care este rostul atacurilor violente, la care a fost supuse toate aceste măsuri, cu rezultatele lor atât de folositoare?

Atari atacuri nu îngrijesc pe nimeni, pentrucă de când există regim parlamentar la noi în țară, lucrurile s'au petrecut totdeauna așa. N'a fost proiect de lege de o importanță oare care, ca să nu fie atasc cu asprime. Și ce nu se spunea la adresa lor? Că nu e constituțional, că interesele statului au fost periclitate și altele de felul acestora. Și cu toate acestea, dacă arunăm o privire asupra trecutului nostru, vedem, că guverne atât de atacate plecau, ca să le urmeze oamezii cari le atacaseră și cu toate acestea legile criticate rămănesu în picioare ca o mîrturie vie de ce poate produce patima politică (aplaude prelungite și îndelung repetate).

Am fost totdeauna pentru cea mai mare libertate a criticii, în care, afară de rari excepții și făcând partea pornirei și exagerării, am văzut și suflete generoase pe care însă simțul răspunderii nu le înfrănează atunci când își exprimă revolta în termenii în care o fac pentru ca apoi, când sunt chemați la guvern și când răspunderea actelor și vozelor lor li vor apăsa cu greutatea situațiunei ce ocupă, să și dea seama, poate târziu pentru interesele țării ce sunt însărcinați să conducă, că măsurile extreme, nu numai că nu ajută la mersul înainte al unei societăți, dar li pot zădărnici. Ocazie cu care vor mai consta des, că piedicele de care se vor isbi mai mai ales, vor fi criticele ce ei aduseseră în timpurile în cari își preparau calea spre guvern, prin speranțele ce făceau să nască în sufletul celor ce li ascultau (ovațiuni prelungite).

Noi să urmăm drumul înainte și să adăugăm clădire lângă clădire, la patrimoniul moral și material al neamului (ovațiuni entusiaste prelungite, strigăte de bravo) și să fim siguri, că atunci când patimile se vor liniști și judecata rece le va lua locul, opera săvârșită nu va avea decât admiratori (ovațiuni entusiaste prelungite și repetate).

Ședința s'a ridicat la 3 jum. cea viitoare azi la 3 d. a.

INFORMAȚIUNI

Te-Deumul dela Catedrală

Azi Vineri, fiind aniversarea nașterii A. R. Principele Carol, un Te-Deum s'a icipat în Catedrală în prezența autorităților militare și civile. Au asistat dlii I. Georgescu, director gen. administrativ, prefectul județului și orașului Arad, gen. Bădulescu, Dr. man Robu, primarul orașului, Zamfir Filotti, prefectul Poliției, C. Simionescu, pres. Tribunalului, Dr. Aurel Lazar, subprefectul județului, Iosif Vulpe șeful serviciului de siguranță, corpul magistraților, etc.

Pentru reparări de biserici

D. Prefect I. Georgescu al județului Arad a destinat suma de 10.000 lei pentru repararea bisericii din Ineu și suma de 5000 pentru biserica din comuna Dieci.

Trimiterea în concediu, la vetre a contingentelor mai vechi

Pe ziua de 29 Octomvrie a. c. vor fi trimiși în concediu, la vetre, oamezii de război din contingentul 1924 și mai vechi, la toate unitățile și serviciile armatei de uscat și din aeronautică, prevăzuți în bugetul ministerului de război.

Operațiunea trimiterii la vetre a omenilor de război începe din ziua de 26 și înă în seara zilei de 28 Octomvrie, după înțelegerea comandantilor de corpuri, împărțind oamezii în chip egal, pe zile.

Pe ziua de 29 Octomvrie vor fi trimiși în concediu și absenții la recrutare și omisiți război, însă cari su fost prezenți la înșorarea contingentului 1924.

Pe aceiași zi vor fi trimiși la vetre și oamezii de trupă din contingentul 1923 și mai vechi din marina militară, după dispozițiunile pe care le va da inspectoratul marinei.

Oamezii din contingentul 1923 și mai vechi în grăniceri și jandarmi vor fi lăsați la trede după ordinele comandamentelor respective.

Toți oamezii destinați a fi trimiși în concediu la vetre vor merge în hainele lor civile, în modul următor: pe jos pentru aceia înă la 60 km. și cu trenul acei cari locuiesc în aceste distanțe.

La dispozițiunile de mai sus este de notat că nu vor fi trimiși în concediu la vetre cei cari cad în prevederile de mai jos și a țare aceștia vor fi menținuți la serviciu, mai departe, și după data de 29 Octomvrie din următoarele categorii:

- a) Cei cu pedepse disciplinare de peste 60 zile.
- b) Cei aflați în închisorile militare.
- c) Cei ce se gădesc în spital încă bolnavi.
- d) Cei cari nu și-au îndeplinit serviciul militar complet.
- e) Cei aflați în urmărire judiciară, sau în decată.
- f) Nesupușii.
- g) Dezertorii.
- h) Omisiți, prin fraudă, la recrutare.
- i) Voluntarii (rămân până la împlinirea lor 2 ani).

Concertul din 17 Oct.

Dna Rita Mărcuș și dl Ștefan Mărcuș vor da în 17 Oct., orele 9 seara, un strălucit concert în Palatul Cultural din localitate, având concursul pianistei Elisabeta Cotruș și al dlui N. Guttmann.

Bilete de vânzare la biroul de ziare Lobl (str. Românilui).

Șezătoarea Sindicatului Pressei

Duminică, în 18 Oct., la orele 6 d. a. va avea loc în Palatul Cultural o șezătoare artistică-literară a Sindicatului Pressei Române din Ardeal și Bina.

Biletele cari s'au vândut, în vară pentru serbarea de parc, sunt valabile pentru această șezătoare.

x— Dșoara Iulia Tăncean Curtici și Dl Aurel Pavel Chișineu la 18 l. c. își serbează cununia în Curtici. (1917)

Personale

Citim în „Monitorul Oficial“ No. 924 din 11 Oct. a. c. că dl Aurel Moga a fost promovat la Universitatea din București doctor în științele medicale și chirurgice. La 1 Octomvrie a obținut rangul de căpitan și este detașat ca medic la școala de subofițeri din localitate.

Știre medicală

Medicul de ochi, gâteli și urechi dl Dr. Iuliu Vicaș a sosit din concediu și a început consultațiile în Arad, Bulev. Regina Maria Nr. 17. (1907)

Ultima oră

Ruperea tratatelor între țărâniști și naționaliști

O telegramă primită din București în ultimul moment ne anunță ruperea definitivă a tratatelor naționaliste-țărâniște pentru o colaborare la guvern.

Intre România și Turcia

Ministrul României în Turcia a pleat eri 16 Octomvrie la Angora pentru a rezolva chestiunile în suspensie între ambele țări.

Bulgaria cere rechemarea misiunii militare aliate de control

SOFIA. — Guvernul bulgar a făcut un demers pe lângă conferința ambasadorilor cerând rechemarea organelor de control militar care se mai află la Sofia. Intrucât Bulgaria a îndeplinit toate condițiunile prevăzute în tratate iar prezența ofițerilor streini încarcă în mod inutil bugetul statului.

Artistice -- Culturale

Concertul Rita și Ștefan Mărcuș

Măine, Sâmbătă 17 Octombrie, la orele 8 seara va avea loc în Palatul Cultural din localitate concertul soților Mărcuș, cu următorul strălucit program:

1. Beethoven, Duet d. o. Fidelio: Rita și Ștefan Mărcuș.
2. T. Brediceanu, G. Dima, cântece românești: Rita Mărcuș.
3. Donizetti, Aria d. o. „Gioconda”: Ștefan Mărcuș.
4. Guttman N.: Lieb-estehsacht, Lavotta: Buchet de flori de câmp, Csiki: Ghicire: Rita Mărcuș.
5. Solo la pian de N. Guttman.
6. Meyerbeer: Aria Margaretei d. o. Hugonotten: Rita Mărcuș.
7. Brahms: Liebestreu, Das Maedchen spricht, Therese, Dort in den Weiden, Rita Mărcuș.
8. Brediceanu, Cântece românești: Ștefan Mărcuș.
9. Solo la pian: Elisabeta Cotruș.
10. I. Strauss: Frühlings stimezwalzer: Rita Mărcuș.
11. Greceanicoff: Tristă e stept: Ștefan Mărcuș. Tchaikowsky: Oh singe nur Mutter die Weise: Ștefan Mărcuș, Hans Hermann: Die drei Wanderer: Ștefan Mărcuș.
12. Meyerbeer: Duet d. o. African, L'hymen que tou salut.

Soții Mărcuș vor fi acompaniați la pian de excelentul pianist N. Guttman din Oradia-Mare pe care publicul aradan îl cunoaște de mult.

Concertul de mâine al soților Mărcuș va fi o triumfală deschidere a sezonului muzical.

Bilete se află la Biroul de Ziare Lăb, Str. Românilui.

Șezătoarea Sindicatului Presei

va avea loc, în Palatul Cultural, Duminică, 18 Octombrie, orele 6 după amiază. Rugăm publicul să ia parte.

Torneul Teatrului Național din București

În torneul prin țară, Echipa Oficială a Teatrului Național din București se va abate și pe la Arad.

Vom avea prilejul să aplaudăm pe marea noastră artistă Maria Filotti, pe Ciprian, N. Bălățeanu, G. Duțuleanu, Gaby Daniloiu, etc. etc. Se va reprezenta tragedia „Bizant” de Mircea Rădulescu și iubire de Paul I. Prodan.

Concertul cântăreței Veturia Ghibu

În ziua de 31 Octombrie c. va avea loc în Palatul Cultural din localitate un concert dat de dsa Veturia Ghibu.

Concertul pentru premiul Enescu

Concursul pentru Premiul Național de compoziție George Enescu, se va ține în luna Noembrie.

Lucrările trebuie depuse până la 1 Noembrie c. la Casa Școlilor, București.

Piese pentru copii

La Teatrul Popular din București se va juca în curând piesa pentru copii „Sfârșitul Nesdrăvanului” de George Mihail Zamfirescu.

Nr. G. 5693-1925.

Publicațiune de licitație.

Pe baza deciziei judecătorești de ocol Arad, No. de mai sus, mobile și alte obiecte, prețuite în suma de Lei 400, cuprinse în favorul lui Pollak Mihai, contra urmăritului pentru suma de Lei 420 capital, precum și speșele stabilite până în prezent, se vor vinde la licitație publică în Mureșel în ziua de 30 Octombrie 1925 la orele 1 d. m. — conf. art. de lege LX § ul 107 și 108 din anul 1881 al legii execuționale. (1920) Arad, la 10 Oct. 1925.

Exec. jud. reg.: Gh. Ciupuliga.

Primăria comunei Micălaca.

Nr. 1120/925.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștința generală că Primăria comunei Micălaca în ziua de 16 Noembrie 1925 la orele 11 a. m. va ține licitație publică pentru furnizarea a lor 8 vagoane lemne de foc calitatea I-a necesare primăriei și școlilor primare.

La licitație se va putea concura numai cu oferte închise.

Vadiul este 5% după prețul oferit, se va depune în numerar sau hârtii de valoare garantate de stat la casieria primăriei deodată cu ofertele.

Licitația se va ține în conformitate cu art 72—83 din legea contabilității publice.

Condițiunile de licitație se pot vedea în biroul notarial între orele oficioase. (1922)

PRIMARIA.

Plecarea și sosirea trenurilor în gara Arad.

Plecarea:

Teiuș	accelerat	0 ⁵⁵
Teiuș	personal	4 ⁵⁵
Teiuș	expres	7 ⁰⁴
Teiuș	personal	12 ⁰⁸
Teiuș	”	21 ⁰⁸
Teiuș	”	1 ¹⁰
Timișoara	”	6 ¹⁰
Timișoara	accelerat	7 ⁰²
Timișoara	personal	10 ³⁵
Timișoara	”	16 ³⁰
Timișoara	accelerat	19 ²⁴
Curtici	personal	0 ³¹
Curtici	accelerat	6 ¹⁰
Curtici	personal	7 ⁴⁴
Curtici	”	9 ⁰⁶
Curtici	”	14 ²⁴
Curtici	”	17 ²⁴
Curtici	expres	23 ³⁷
Brad	personal	7 ⁴⁰
Brad	mot. ajut.	11 ⁴⁴
Brad	personal	16 ¹⁵
Brad	mot. accel.	19 ¹⁰
Brad	personal	5 ⁰⁰
Oradea-Mare	mixt	13 ¹²
Oradea-Mare	accelerat	16 ⁰⁰
Oradea-Mare	personal	19 ³⁷
Pecica	mot pers.	5 ³⁰
Pecica	mixt	8 ⁰⁰
Pecica	mot pers	14 ⁰²
Pecica	”	18 ⁵⁰
Jimbolia	mixt	10 ⁰¹
Jimbolia	personal	15 ¹⁵
Otlaca	mixt	15 ⁵⁵

Sosirea:

Teiuș	accelerat	5
Teiuș	personal	7
Teiuș	”	10
Teiuș	expres	23
Teiuș	personal	23
Teiuș	”	23
Timișoara	”	9
Timișoara	”	11
Timișoara	accelerat	11
Timișoara	personal	15
Timișoara	”	20
Timișoara	accelerat	23
Curtici	accelerat	23
Curtici	expres	23
Curtici	personal	23
Curtici	”	23
Curtici	”	23
Curtici	”	23
Curtici	”	23
Brad	”	20
Brad	mot. accel.	23
Brad	mot pers.	15
Brad	personal	20
Brad	”	20
Oradia-Mare	”	23
Oradia-Mare	mixt	23
Oradia-Mare	accelerat	23
Oradia-Mare	personal	15
Pecica	”	15
Pecica	mixt	11
Pecica	mot. pers	16
Pecica	”	20
Jimbolia	personal	20
Jimbolia	mixt	20
Otlaca*)	”	13

*) La Otlaca, trenul personal către Sântana numai la trenul accelerat spre Arad are legătură.

Economice.

Activitatea Casei Muncii Cfr.

În urma avizului dat de ministerul de comunicații, consiliul de miniștri a aprobat repartizarea creditului de 150.000 lei, rezultat din excedentele bugetului Casei Muncii Cfr., pentru intensificarea lucrărilor de construire a locuințelor, policlinicelor și sanatoriilor personalului cefierist.

Lucrând se va încheia între ministerul celulelor și administrația căilor ferate o convenție în baza căreia se va ceda Casei Muncii Cfr., un teren având o mare suprafață, situat pe valea Oltului, în apropiere de Turnu Roșu.

Direcțiunea Casei Muncii Cfr., studiază în prezent chestiunea construirii unui nou sanatoriu pentru cefierii la Vulcanca.

Acest sanatoriu este menit a înlocui pe cel existent dela Mehadia, întrucât acest sanatoriu, care era destinat micilor slujbași cefierii suferinzi, este luat cu asalt în timpul sezonului, din Aprilie și până în Octombrie de mările dela căile ferate cum și de trespăzușii lor oameni de încredere.

Odată cu înființarea sanatoriului dela Vulcanca se va desființa cel dela Mehadia.

În concepția oamenilor de bine dela Casa Muncii Cfr., a fost că la Vulcanca nu se vor înghesuși „boerii”, întrucât această stație nu are „high-life”-ul Mehadii și în afară de asta... este și Tomescu pe aproape.

Plata taxelor de export în valută forte

Ministerul de finanțe a expediat vămilor un ordin prin care se stabilesc următoarele taxe la export plătibile în valută forte: pentru porumb 12 lire de vagon; orz 12 lire; mei 12 lire; fasole 15 lire; mazăre 15 lire; linte 15 lire; paste făinoase 15 lire; mîl 19 lire.

Pentru fructe de orice fel precum și magiun de orice fructe taxa se va precepe la lei și anume câte 200 lei de vagon.

De taxa de comision se scutesc.

Ordinul intră în vigoare dela 16 Octombrie 1925.

Vom participa la expoziția dela Salonica

În cursul lunii Mai 1926 se va ține la Salonica o expoziție internațională de mostre, la care vor participa toate statele Europei, cari notează o apreciază dezvoltare economică.

Guvernul nostru a fost invitat în mod oficial să participe la acest târg de către guvernul dela Atena, iar dl N. Mănescu, atașatul comercial al țării pentru Orient a dezvoltat la camera de comerț, în fața membrilor uniunii industriștilor din România și comerțului român de a lua parte la această expoziție de mostre.

Uniunea industriștilor s'a erătat dispusă să participe, scontând rezultatele practice ce ar decurge din expunerea mărfurilor la Salonica.

Și în prezent nu așteaptă decât avizul favorabil al ministerului de industrie și comerț.

Ameliorarea crizei Austrie

Viena. — De mai multe luni criza economică austriacă e în descreștere și această

ameliorare progresivă o dovedește faptul că numărul falimentelor și lichidărilor judiciare s'a micșorat în mod sensibil. Numărul falimentelor înregistrate în cursul lunii August a fost cel mai mic de un an de zile încoace. Pe de altă parte, marele succes al târgului dela Viena, dezvoltarea afacerilor și găsirea de noi debuşeuri interne și străine au dat puțință la numeroase firme să treacă peste greutățile în cari se găseau acum de cu-ând. Situația ar fi și mai favorabilă dacă numeroase case de comerț austriace n'ar fi jenate financiarmente din pricină că clienții lor polonezi întârzie cu regularea plăților.

—00—

Devizele și valuta.

Radior, 16 Octombrie

BURSA:

Zurich:	Deschiderea:	Inchiderea:
Berlin	123 43	123 45
Amsterdam	208.45	208.37.45
New-York	519.—	518.75 —
Londra	2510.75	2510.50
Paris	2320 —	2315.—
Milano	2070 —	2080.—
Praga	1535.—	1535.—
Budapesta	72 60	72.60
Belgrad	922.50	922.50
București	250.—	250.—
Varșovia	85 —	85.—
Viena	73 10	73 15

Cursul devizelor București

pe ziua de 16 Oct. 1925.

Paris	9.40
Berlin	50.—
Londra	1016 —
New-York	208.—
Italia	8 20
Elveția	40 19
Viena	29.50
Praga	6 20
Budapesta	—

Valute:

Napoleon	795 —	Otorite
Elvețieni	39 —	—
Mărci	49 —	—
Leva	148 —	—
Lire otomane	115 —	—
Sterline	1005.—	—
Francezi	9 40	—
Italieni	835.—	—
Drachme	310.—	—
Dinari	365.—	—
Dolari	209.50	—
Marca poloneză	33 —	—
Coroane austriacă	29 —	—
” maghiară	30 —	—
” cehoslovacă	6 05	—

Cale Ferate, Arad-Podgoria

Valabil dela 20 Sept. 1925

Mersul trenurilor

Trenuri de persoane					Klm.	Arad-Ghioroc					Trenuri de persoane						
2	4	6	8	10		1	3	5	7	9	cu clasa I și III-a						
510	800	1130	1440	1800	—	Arad	Sos.	715	957	1334	1644	2004					
514	804	1134	1444	1804	1-1	Arad C. F. R.		712	954	1331	1641	2001					
						Halta 1											
						” Micălaca-nouă											
521	811	1141	1451	1811	2-5	Micălaca		705	947	1324	1634	1954					
530	820	1149	1459	1819	6-7	Glogovaț		657	936	1316	1626	1946					
539	829	1159	1509	1829	11-6	Măndruțoc		647	929	1306	1616	1936					
						Halta Măndruțoc-Cicir											
544	834	1204	1514	1834	12-9	Cicir		641	924	1301	1611	1931					
553	843	1213	1523	1843	16-3	Sâmbăteni		632	915	1252	1602	1922					
604	854	1224	1534	1854	21-4	Ghioroc C. F. R.		621	904	1241	1551	1911					
						Halta 3											
607	857	1227	1537	1857	22-3	Ghioroc piața	Pl.	617	900	1237	1547	1907					
						Halta 5											
						Halta 7											
						Covășint											
						Halta Covășint com.											
						” 8											
						” 8a											
						” 9											
						” 9a											
						” 10											
617	900	1237	1547	1907	—	Ghioroc piața	Sos.	606	858	1228	1538	1858					
621	904	1242	1552	1912	1-1	Cuvin		602	855	1224	1534	1854					
						Halta 7											
631	912	1251	1601	1921	4-7	Covășint		553	847	1215	1525	1845					
						Halta Covășint com.											
						” 8											
						” 8a											
						” 9											
						” 9a											
						” 10											
650	928	1310	1620	1940	11-5	Poala muntelui		534	831	1156	1506	1825					
658	936	1318	1628	1948	13-6	Halta 12		525	823	1147	1457	1817					
						Șiria											
						Halta 13											
						” 14											
707	945	1327	1637	1957	16-5	Gașa		516	814	1138	1448	1808					
712	950	1332	1642	2002	19-9	Mășca		511	809	1133	1443	1803					
718	956	1338	1648	2008	20-7	Păncota gara		505	803	1127	1437	1757					
						Halta 16											
722	1000	1342	1652	2012	22-2	” piața	Sos.	500	758	1122	1432	1752					
						Păncota comuna											
						Halta 17											
						Halta 18											
						” 19											
617	900	1237	1547	1907	—	Ghioroc piața	Sos.	605	856	1229	1539	1859					
						Halta 17											
						” 18											
						” 19											
625	907	1245	1555	1915	2-3	Miniș		553	850	1222	1532	1852					